

Toda clase de correspondencia, lo mismo literaria que administrativa, se dirigirá a nombre del Director ó Administrador, á la calle de la Rúa, num. 25, imprenta y librería de Núñez. — Teléfono n.º 37. — No se devuelven los originales.

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

En Salamanca, un trimestre. 3'75 pts.
Fuera de la capital, un trimestre. . . 4'50 id.
Anuncios y otros insertos, precios por tarifa.
Todos los pagos anticipados.
Talleres: Ramos del Manzano, 42. — Teléfono n.º 67.

Número suelto cinco cts.

Número atrasado diez cts.

Dos ediciones diarias.

Lunes 14 de Febrero de 1910.

Año XXVI.—Núm. 7.873.

Almacén de paños de Junquera Hermanos.

Plaza del Mercado, 68 y 70. Salamanca.

Este almacén, que compite con los más importantes de Castilla, único en su clase en esta población, con ventas por mayor y menor, ofrece además de inmenso surtido, grandes garantías á sus compradores.

EL PARAISO

500 modelos en blusas de franela, gran fantasía, á SEIS pesetas.
Camisas para caballero.—Corte especial, las más altas novedades, desde 2,50 pesetas; puños de hilo, á 50 céntimos; cuellos, todo hilo, á 40 céntimos.
Confecciones de señora.—Inmensos surtidos en camisas, chambras, cubre corsés, pantalones, camisones, peñadores, saltos de cama, matinés, enaguas, faldas bordadas, encajes y de seda.
Géneros de punto.—Colección extensa; precios sin competencia.
Pelerinas.—Fabricación especial de la casa.
Faldones y gerros para bautizo.—Siempre las más altas novedades, desde 4 pesetas juego hasta 500.
Abrigos para niños de gran fantasía, lavables, desde 10 pesetas.
Plaza Mayor, 16.—COSTO MULAS.—Salamanca.

La Tijera de Oro

GRAN CAMISERIA

El dueño de este acreditado comercio de camisería y ropa blanca, tiene el honor de comunicar á su numerosa y distinguida clientela y público en general, el traslado de su establecimiento por mejora de local y extensión del negocio, á la calle del Doctor Riesco, número 8.

Primera casa en confecciones de camisas y calzoncillos á medida.
Especialidad en equipos para bodas.
No confundirse — 8, DOCTOR RIESCO, 8.

RICARDO NIÑO

DENTISTA

Ex-ayudante del doctor Highlands.

Plaza de la Libertad, número 10.—Salamanca.

Viuda de Archanco y Hermanos

ZARAGOZA

Construcciones de hierro y madera.—Primera casa especializada de la Península en molinería

Fábricas automáticas por cilindros. Molinos rurales. Máquinas diversas para la limpia, trituración y cernido. Transmisiones, motores hidráulicos y térmicos. Desde el más pequeño útil á la gran fábrica moderna. Depósito de piedras «La Ferté» y «Dordona», picos, chapas. Amasadoras, cilindros amaceros, etc. Proyectos, planos y presupuestos gratis. Dirigirse al representante en la región, DON JOSE VAQUERO GARCIA, Sánchez Barbero, número 7, tienda de curtidos.

Comercio de paños y novedades del reino y extranjeros

DE

NICOLAS ALBERTOS

Calle de la Rúa, número 25, Salamanca.

Ya sabe el público que al comprar en esta casa tiene siempre ventajas, no sólo en los precios y en la calidad de los géneros, sino también en los gustos elegantes, porque compra directamente en las fábricas que producen lo mejor. En géneros para abrigos de señora, los hay preciosos, pudiendo ofrecer este año el mejor modelo en impermeables ingleses, tan necesarios hoy para todas las clases sociales.

CLINICA ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

DON RICARDO MARIN OCULISTA

Procedente del Instituto Oftálmico Nacional de Madrid.
Consulta diaria de DIEZ á UNA GRATIS A LOS POBRES
— Rúa, 23 — Salamanca. —

¡Señoras!

La casa NIÑO recibe constantemente, además de sus novedades, CORSES, forma francesa, todos los géneros necesarios para su confección, como son telas de todas clases y gustos, adornos, ballerías, ligas, botones, etc. á precios muy económicos.

46, Plaza Mayor, 46.

LA UNIVERSAL

Sombrería de Guillermo González. Se ha trasladado por mejora de sitio, á la calle de Zamora, número 1, donde seguirá encontrando el público en inmejorables condiciones de calidad y economía todos los artículos comprendidos en el ramo de sombrería.
1 — Zamora — 1

Ramón Aceedo.

Médico especialista de enfermedades secretas y de las vías urinarias.

Consulta de DOCE á DOS y de CINCO á OCHO.
Calle del Jesús, núm. 7, Salamanca.
h 15 F.

LUDENA

Cirujano dentista.

Plaza Mayor, 15, principal

Imprenta y Librería de Núñez

Rúa, 25 y Ramos del Manzano, 42 Salamanca.

Novedades en toda clase de trabajos de tipografía. Grandes surtidos en tarjetas postales, carnets, menús. Inmenso surtido en objetos de escritorio, etc., etc.

EL FOMENTO DE SALAMANCA

En el Círculo Mercantil celebró sesión, el pasado sábado, la Junta directiva de dicha Sociedad, asistiendo los señores Núñez Izquierdo, Martín Benito, Segovia, Durán, Calón, Pozueta, Rodríguez Miguel y Rubio, y excusándose por hallarse enfermo, el señor Pinilla (don Cándido).

Examinaron los reunidos algunos de los problemas planteados por El Fomento hace algún tiempo, y acordaron imprimir gran impulso al funcionamiento de la Sociedad, ya que las Comisiones de la misma habían terminado su labor realizando otras tan hermosas y productivas para Salamanca, como los Juegos florales y la Exposición agrícola.

En lo sucesivo, la Directiva celebrará sesiones todos los sábados, á las seis de la tarde, en el Círculo Mercantil, é inmediatamente como «zará los trabajos preparatorios para editar la Guía artística de Salamanca, y tomará otros importantes acuerdos, que oportunamente se harán públicos.

Entre los reunidos reinó el mayor entusiasmo y la más absoluta unanimidad de pareceres, y todos hallábase resueltos á que El Fomento iniciase nuevas campañas, tan fructuosas y dignas de loa como las que ha realizado desde su fundación.

La supresión de la mendicidad.

El viernes se reunieron, presididos por el alcalde señor Díez, los representantes de las Corporaciones que forman la Junta de mendicidad.

Acordaron repartir con urgencia las circulares de suscripción, para constituir inmediatamente la Junta central, de la que además de las representaciones del Ayuntamiento, Diputación provincial, Cámara de Comercio y Sociedades obreras, forman parte siete suscriptores.

A continuación publicamos el reglamento general para la supresión de la mendicidad, aprobado por el Ayuntamiento:

Artículo 1.º El Ayuntamiento de Salamanca presupuestará anualmente la cantidad que crea necesaria para el socorro de las familias pobres de la ciudad, con arreglo á las condiciones que determina este reglamento.

Art. 2.º Además de la cantidad consignada en los presupuestos municipales, se aumentarán los ingresos por medio de cuotas voluntarias mensuales, de donativos particulares de subvenciones de la Diputación del Estado, de otras Corporaciones y de los recursos extraordinarios que arbitre la Junta de Beneficencia.

Art. 3.º Para la dirección y administración de este servicio, se creará una Junta central de mendicidad en la forma que posteriormente se indique.

Art. 4.º Esta Junta procurará, en primer término:

1.ª Disminuir, en lo posible, la mendicidad pública, atendiendo á los enfermos pobres y desvalidos.

2.ª Aliviar á los obreros que por enfermedad ó por otras causas in evitables carezcan de trabajo.

3.ª Socorrer á los pobres transeúntes y facilitarles el viaje al punto de su residencia.

4.ª Cuantas medidas tiendan á beneficiar moral y materialmente á los pobres.

5.ª Procurar el cumplimiento de las leyes que prohíben la mendicidad de menores.

Art. 5.º La Junta central de mendicidad se compondrá del alcalde, que será siempre el presidente, de cuatro concejales que elegirá el Ayuntamiento en cada renovación bienal, de un comerciante elegido por la Cámara de Comercio, de un obrero elegido por los presidentes de todas las Sociedades y Círculos obreros de la ciudad, de un diputado provincial y de siete individuos elegidos anualmente entre los suscriptores en reunión general.

Art. 6.º El depositario de los fondos lo será el del excelentísimo Ayuntamiento.

Art. 7.º Por los individuos de la Junta se elegirá entre ellos un vicepresidente, un secretario, un contador y cuantos otros cargos crea necesarios.

Art. 8.º La Junta de mendicidad constituirá las Juntas de distrito que crea conveniente, de las que siempre formarán parte un médico de la Beneficencia municipal, un párroco y un alcalde de barrio.

Art. 9.º La Junta de mendicidad estará en relación con todas las Sociedades benéficas que se dediquen al socorro de los pobres, pero con-

Importante á los obreros

Con el propósito de estimular el ahorro, y como antecedente de otros acuerdos que el Consejo del Monte de Piedad y Caja de Ahorros desea tomar en favor de las clases trabajadoras, se propuso á la Junta general bonificar cuarenta cartillas de otros tantos obreros, con diez pesetas cada una, que se hallen inscritos en el Instituto Nacional de Previsión, é se inscriban de aquí en adelante.

Para cumplir este acuerdo, la Comisión nombrada pone en conocimiento de todos los obreros y obreras, criados y criadas, que deseen obtener este beneficio, lo soliciten por escrito hasta el día 22 del actual, expresando en sus solicitudes nombres y apellidos, domicilio, oficio que ejercen y dónde prestan sus servicios, con el fin de que previos los informes que estime convenientes la Comisión, se adjudiquen esas cuarenta cartillas á los obreros é obreras de mejores antecedentes y laboriosidad.

El agente Casiano, procesado, le pide al Fiscal diez años; no le queda peseta.

Para acabar de completarle el favor, el amigo cariñoso que tal haya hecho, debe dirigir otra nueva nota á los mismos acaudales, diciéndoles: «Casiano ha sido absuelto, y no sé si le quedarán pesetas.» Esto es lo indicado.

En la misma sección conocerá hoy el Jurado, también de Ciudad Rodrigo, de la causa que por el delito de malversación se sigue contra Antonio Mateos Santos.

Es ponente, el señor Portal; fiscal, el señor Olalde; abogado, el señor Sánchez y Sánchez, y procurador, señor Sánchez Gómez.

Está señalado este juicio hasta mañana inclusiva.

El Licenciado Salvadera.

Desde Béjar.

Fiesta republicana.

Para celebrar el aniversario de la proclamación de la República en España, reuniéronse anoche á cenar, en el café de Juanito Rodríguez, unos cincuenta republicanos.

La nota saliente de la reunión fué el haber asistido á ella significados y antiguos republicanos, que desde hace algunos años vivían algo alejados de la vida pública.

A la hora de los brindis, desatóse la lengua de los comensales.

Hubo frases de congratulación por la presencia de los republicanos á quienes antes aludó y se habló de la conveniencia de hacer una concentración republicana sin los exclusivismos que en el último período han predominado.

Una rondalla de guitarras y bandurrias ejecutó la *Marsellesa* y cantó couplets políticos.

El banquete fué admirablemente servido por el simpático cafetero.

La crisis y las elecciones.

El cambio de Gobierno me parece que haya influido en la cuestión electoral.

El actual diputado señor Oleros continúa diciendo a sus amigos que irá en busca de la reelección, y don Cipriano Rodríguez asegura que irá á la lucha, aunque para la fecha de las elecciones gobernará Maura.

Béjar, 12 Febrero, 1910.

EL DIA EN LA AUDIENCIA

No hubo informalidad ni falsedad

En la sección segunda ocuparon el sábado el banco de los acusados Miguel Miquel Ratero, José Rubio Sánchez y Casiano Juanes Avila, alcaide el primero y depositario de los fondos del Pósito en el pueblo de Sepulcro Hilaro el segundo, y el último agente de negocios de esta ciudad, para ser juzgados por el Jurado del partido de Ciudad Rodrigo, en causa que les fué instruida por el delito de falsedad.

Según el abogado fiscal señor Olalde, los tres procesados referidos habían cometido el siguiente hecho:

En los primeros meses del año de 1909, temerosos el Miguel y José de que el visitador de Pósitos practicara una inspección y descubriese la mala administración de los fondos de aquél, y tal vez una malversación, acordaron simular la existencia en caja de la cantidad de 6.674 pesetas y 44 céntimos, capital á que ascendía lo que debía existir y á este fin, convenidos con el Casiano Juanes, y figurando que éste había recibido con anterioridad dicha suma,

hicieron que éste último extendiese un cheque contra el Banco de España, pagadero al portador, fecha 31 de Marzo de referido año, el que no fué posible realizar porque dicho Casiano no tenía tal cantidad en el Banco.

Sostenía por el contrario el defensor señor Sánchez y Sánchez, que no existía el delito que el fiscal calificaba.

Practicadas las pruebas, resultó, en efecto, que los procesados no cometieron hecho alguno punible, sino que más bien procedieron con algo de informalidad, aunque de escasa importancia.

Convencido de esto el representante de la ley retiró la acusación que provisionalmente había formulado, y como nada se prestase á sostenerla, la sala dictó auto de sobreseimiento libre, declarando de oficio las costas.

Un acto que puede calificarse de «muy humano» voy á consignar ahora, con el que se demuestra que el prójimo goza con el mal de sus semejantes, y si no digalo Casiano Juanes, á quien, sin duda alguna, sus adversarios han pretendido hacerle «un gran favor» con la siguiente nota, que ha sido repartida por los Ayuntamientos, y dice así:

«Sr. Alcalde de....

El agente Casiano, procesado, le pide al Fiscal diez años; no le queda peseta.

Para acabar de completarle el favor, el amigo cariñoso que tal haya hecho, debe dirigir otra nueva nota á los mismos acaudales, diciéndoles: «Casiano ha sido absuelto, y no sé si le quedarán pesetas.» Esto es lo indicado.

En la misma sección conocerá hoy el Jurado, también de Ciudad Rodrigo, de la causa que por el delito de malversación se sigue contra Antonio Mateos Santos.

Es ponente, el señor Portal; fiscal, el señor Olalde; abogado, el señor Sánchez y Sánchez, y procurador, señor Sánchez Gómez.

Está señalado este juicio hasta mañana inclusiva.

El Licenciado Salvadera.

Notas musicales

Estando ya próximo un verdadero acontecimiento artístico, que debemos apreciar en lo que vale, y que ha de contribuir á dar esplendor á la Filarmónica Salmantina, no podemos resistir al deseo de dar á los lectores de este diario algunas ligeras noticias referentes á los eminentes artistas que el día 19 del corriente han de visitarnos, pues bien merecen ser conocidos de todos, como decíamos hace unos días, en estas mismas columnas, al dar cuenta de la radical transformación introducida en el reglamento de nuestra Sociedad, transformación que, dicho sea de paso, facilita en grado sumo el ingreso en la misma á cuantas personas sean un poco aficionadas al arte musical.

Nos referimos al célebre cuarteto Seveik de Praga, que ha comenzado una *tournee* artística de 115 conciertos, el día 9 de Octubre pasado, en Warschau y la terminará el 24 de Marzo en Bukarest, recorriendo las principales capitales de Rusia, Austria, Alemania, Holanda, Bélgica, Francia, Inglaterra, España, Italia, Hungría y Rumania.

Esto creo que basta para hacer su apología, pero añadiremos algo más, para satisfacer la curiosidad de los lectores.

Forman dicho cuarteto los señores Bohunio Lhostsky (primer violín), Karel Procházka (segundo violín), Karel Morave (viola) y Bedrich Vaska (violoncello), unos nombres que, como ustedes pueden ver, pero pedir que los húngaros se llamen López, Rodríguez ó Sánchez, es pedir peras al olmo.

¿Y el nombre de Seveik que lleva el cuarteto?

Pues el de su célebre profesor Otakar Seveik de Praga, que se honra permitiéndoles bautizar al cuarteto con su propio nombre, pues sus discípulos van de esta suerte pregando la fama del insigne maestro, de cuya academia han salido los celosos que se llaman Ondrick, Kocian, Kubelik, a quien la crítica madrileña, desde sus notables conciertos en el teatro de Apolo, adjudicó el epíteto de «acrobatas del violín», por su portentoso mecanismo, no superado hasta el presente, y otros muchos violinistas que hoy figuran en primera línea.

Después de una larga preparación, el cuarteto Seveik se presentó por vez primera ante el público, en la capital de Austria, y conquistó uno de los más ruidosos éxitos que se registran en la historia del arte musical. Esto ocurría en el año 1905, y desde entonces recorre triunfalmente el mundo entero, siendo digno competidor de los afamados cuartetos Checo, Fittner, Meyer, Britseler, Rosé, Klingner y otros que gozan de universal renombre.

Su repertorio es vastísimo, y abarca todos los géneros.

El célebre compositor bohemio, Devorák, que con Smetana, fundador de la escuela checa, es, sin duda, el de mayor relieve entre los de su país, ha mostrado predilección por el cuarteto Seveik, haciéndole estu-

diar, bajo su dirección, algunas de sus obras, entre ellas, el cuarteto en *fa*, que oímos el año pasado al cuarteto Checo.

Para terminar estas notas, añadiremos que la *tournee* por España comprende las Filarmónicas de Madrid, Salamanca, León, Gijón, Oviedo, Santander, Bilbao, San Sebastián, Zaragoza y Barcelona. De todas estas, la nuestra es la más modesta, la de menor cuota, y sin embargo, la que casi da mayor número de conciertos.

¿Que como se realiza este milagro? No puedo explicarlo, porque al hacerlo, tendría que dar un bombo á la Junta de gobierno, y me está vedado. Lo que sí hemos de decir á algunos socios impacientes que desean un concierto mensual, es, que en la Filarmónica de Madrid, por ejemplo, sólo se dan audiciones los meses de Noviembre, Enero, Febrero, Marzo y Abril, á pesar de sus cuantiosos ingresos, y es porque allí opinan que debe ponerse en práctica la frase: «Más vale poco y bueno, que mucho y malo.» Así opinan todas las Filarmónicas y así opinamos nosotros; pues de lo contrario, se desvirtuaría el carácter de estas Sociedades y caerían en el mayor desprecogio. ¡Ah! y como lo bueno es caro, pues... saquen ustedes la consecuencia.

J. Blanco.

Salamanca, 14 de Febrero de 1910.

El Carnaval se fué...

«Oh, juventud, primavera de la vida!» Vaya por delante, que, como final, coña ó contera á mis notas del Carnaval, tenía en preparación, para colocársela á ustedes, una filantrópica y rimbombante y espeluznante composición en esdrújulos, en la que cantaría á la juventud—alma y vida de nuestros Carnavales—de la mejor manera posible.

Pero hete aquí que las musas no me han hecho mucho caso—eran muchos esdrújulos—y el canto poético no ha podido ser terminado.

Solo me acuerdo que principiaba de esta bonita y elegante manera:

¡Oh, jóvenes simpáticos, oh, niñas... eucomásticas, que amais los coreográficos festines de las máscaras!...

¿Eh, qué tal?

Indudablemente ha sido una verdadera lastima que yo no haya terminado esta obra magnífica, porque ahora hubiera caído como anillo al dedo, al hablaros del domingo de Piñata.

El domingo de Piñata nada tuvo de particular en la calle, á no ser el día espeluznante con que Natura nos obsequió, motivo suficiente para que el paseo de por la mañana, en la plaza, y los de la tarde, en la Gloria y demás afueras de la población, se vieran concurridísimos.

Por la noche, la gente joven despidió dignamente al Carnaval.

En el Casino hubo un pintoresco *asalto*—del que ya se da cuenta en otro lugar de este número—y en el Liceo y Bretón se celebraron dos superlativos bailes, mejor el primero que el segundo, que no tuvieron que envidiar en nada á los celebrados en los días de carnestolendas.

Abundaron las máscaras, y puede decirse, sin temor á rectificaciones, que se vieron mejores disfraces que en los pasados días y que los disfraces—algunos por dentro y por fuera—y las disfrazadas, tuvieron más gracia, más humor y más ganas de *mates* y de *grasas* que en los «coreográficos festines», del 6 y 7 y 8.

Nuestra juventud se divierte... y creo que hace bien. Puede ser que el Carnaval muera; pero aquí, donde el callejero apenas le conocemos, el Carnaval de los bailes vivirá *per seculum seculorum*. Y es que el baile podrá ser todo lo tonto que ustedes quieran, pero es una de las cosas eternamente jóvenes, pintorescas y alegres que tenemos... Es el alma de nuestra juventud, y donde hay juventud... hay *trío*.

La Piñata de este año lleva en ventaja la de anteriores, el hecho de haberse visto los bailes más concurridos.

¿Quiere decir esto que nuestra juventud va siendo más vigorosa, más alegre y más dada á las fiestas que otras ya traspasadas?

Yo creo que sí; y por eso había principiado mi composición diciéndoc:

¡Oh, jóvenes simpáticos, oh niñas... eucomásticas, que amais los coreográficos festines de las máscaras!...

Y en verdad que siento no haberla terminado, porque el Carnaval ha tenido un digno remate, dado por la juventud.

Un Reportér.

AGUA DE VILAJUIGA

CURA EL MAL DE PIEDRA

¡Oh, jóvenes simpáticos, oh niñas... eucomásticas, que amais los coreográficos festines de las máscaras!...

Y en verdad que siento no haberla terminado, porque el Carnaval ha tenido un digno remate, dado por la juventud.

Un Reportér.

AGUA DE VILAJUIGA

CURA EL MAL DE PIEDRA

¡Oh, jóvenes simpáticos, oh niñas... eucomásticas, que amais los coreográficos festines de las máscaras!...

Y en verdad que siento no haberla terminado, porque el Carnaval ha tenido un digno remate, dado por la juventud.

Un Reportér.

AGUA DE VILAJUIGA

CURA EL MAL DE PIEDRA

¡Oh, jóvenes simpáticos, oh niñas... eucomásticas, que amais los coreográficos festines de las máscaras!...

Desde Ciudad-Rodrigo.

(CRÓNICA DIARIA)

La fiesta de los bomberos.

Conforme anunció oportunamente, el sábado pasado festejó solemnemente la Sociedad de bomberos el décimo aniversario de su fundación.

Después de la misa, se celebró sesión, en la que se entregaron diplomas y distintivos a los socios que cumplieron cinco y diez años de servicios.

Por la tarde, a la una, se verificó un banquete en la fonda del señor Saigado, asistiendo numerosos comensales, entre los que recuerdo, a más de todos los bomberos, a don Arturo Amaro, don Agapito Barneito, don Julián Serrano, don Luis Quera, don Emilio Zapata, don Raimundo H.ta, don Prudencio Rodríguez, don Juan Morfín, don Alejandro Salamaña, don Serapio Puig, don Joaquín Aparicio, don Felipe Vicente, don Santos Montero, don Arturo Vallas, don Luis Benítez, don Julio Torres y don José Ubeda.

Hicieron uso de la palabra a los postres, don Arturo Vallas, que hizo presente constara en acta el ofrecimiento de 150 pesetas, mas los intereses que produjeran, para distribuirlos dentro de diez años entre los bomberos que llevarán veinte años de servicio.

Después, el señor Cuadrado dió las gracias, en nombre del Cuerpo de bomberos, al capitán señor Torres, que a pesar de su delicado estado de salud, había hecho el sacrificio de honrar el acto con su asistencia. Los asistentes fueron obsequiados con café y cigarrillos por el jefe y presidente de los bomberos, señores Cuadrado y Amaro.

El teniente Alonso de la Riva. Acompañado de nuestro querido amigo, el capitán don Severino Pacheco, y con objeto de devolverle la visita que le hiciera este señor a Zamora, anoche llegó a esta el bravo y bizarro primer teniente, don José Alonso de la Riva, destinado nuevamente al regimiento de Toledo, número 35, del que fué despedido a últimos del pasado Agosto, para prestar sus servicios en el campo de operaciones.

El teniente Alonso ha tomado parte en la mayoría de los combates librados con las fuerzas rifeñas, y singularizando su temerario valor en los combates del 30 de Septiembre, y en las tomas de Taxdirt y el Gurugú.

En estas mismas columnas di cuenta de la grandiosa despedida que le tributó el pueblo zamorano el día de su marcha, y con gran alegría y satisfacción inmensa saludó al distinguido oficial del *Profetizado* a su regreso a la Península, donde su amantísima y atribulada madre habrá sentido doble orgullo al estrechar entre sus brazos al hijo querido, que después de tremedadas luchas, retorna a su hogar con los laureles de la victoria.

La reina Amelia. En el sudor de su frente, por la noche, pasó por esta estación de riguroso incognito, la soberana portuguesa, doña Amelia.

En la estación ofreció a sus respetos el obispo de la diócesis y el alcalde señor Roldán.

Iba con dirección a Biarritz, donde pasará una temporada.

Federico C. Alaguero. Ciudad-Rodrigo 13 2-910.

Espectáculos

Salón Variedades.

Luisa de Bigné. Entre las artistas, verdaderamente artistas, que han conseguido hacerse aplaudir por nuestro público, ninguna tan original, tan nueva, tan elegante.

La Bigné es una admirable bailarina, a cuyo repertorio variadísimo suma la novedad de un vestuario riquísimo y precioso, que le sirve para ejecutar a la vista del público varias transformaciones. Para ello trae un bonito decorado, en cuyo fondo se ve un camerino de artista, donde se ve un número y número. A el o acompaña un sorprendente juego de luces y colores que aquí no ha sido montado aún.

Como ejecutante no deja nada que desear, siendo muy llamativo el estilo personalísimo que se advierte en todas las danzas y bailables desde el garrotín y la machicha a los indolentes bailes orientales.

A todo ello hay que sumar su figura esbelta, su cara morena y muy bonita y una elegancia natural que compendia sus mayores atractivos.

Notas provinciales

Desde Candelario.

El Carnaval en esta villa puede decirse que ha quedado reducido a la celebración de bailes en casinos y cafés, no viéndose ya por las calles a las máscaras que solían exhibirse en Carnavales antiguos caprichosamente ataviadas y que eran las delicias del público.

Las últimas máscaras que han llamado algo la atención, han sido cuatro parejas que concurren a uno de los bailes celebrados por el Casino Obrero; tres de ellas vestidas a la usanza de la época de Carlos III, y la otra compuesta de los jóvenes Sebastián Villagómez y su bella cuñada Asunción, disfrazados de chulos, bastante bien trajeados.

En el casino de la Unión, también se presentó en el baile celebrado una de las noches la simpática y agraciada jovencita Felipa Sánchez Gar-

cía, en traje de charra, llamando poderosamente la atención.

En resumen, descontando los bailes celebrados en los casinos de la Unión y de Obreros y en el café de Simón Martín, que han estado muy concurridos todos ellos, ha resultado el Carnaval muy desanimado y aburrido. Me olvidaba decir que el miércoles de Ceniza, subió a esta villa una estudiantina organizada por la Escuela de Artes y Oficios de Béjar y presidida por don Aurelio Nicolás Pinto, que fué lo único bueno que presenciáramos este día.

—El día 7 del corriente, estubo en esta villa el ingeniero don José Luis Martín, de la J-fatura de Obras públicas de esa capital, con objeto de hacer un reconocimiento del salto de agua solicitado por la Sociedad de Béjar La Abeja, en este término municipal, y contra cuyo salto de agua se han interpuesto reclamaciones por numerosos vecinos de esta villa.

—Los lobos que merodean por estos contornos, siguen haciendo de las suyas; noches pasadas mataron y se comieron a dos potros, uno de la propiedad del vecino de esta villa don Francisco Domínguez Garrido y otro del también vecino don Juan Rico García.

En virtud de estos sucesos, el señor Alcalde, don Francisco Garrido, Fraile, por acuerdo del ilustrísimo Ayuntamiento, ha solicitado y obtenido del señor Gobernador civil de la provincia, el permiso para hacer un envenenamiento, el cual se llevará a cabo en estos días, a ver si así se consigue limpiar de lobos este término municipal.

—Han estado en esta, a pasar revista al puesto destacado en esta villa, el comandante jefe de la Guardia civil de la provincia y el capitán y teniente de esta demarcación.—*El correspondiente.*

Desde Guijuelo.

Ayer se celebró en esta villa el mercado semanal, con regular concurrencia de forasteros.

La enorme cantidad de tocino fresco puesto a la venta en la plaza, fué causa de grande animación entre compradores y vendedores, que verificaron numerosas transacciones en este artículo, a precios relativamente económicos.

Aunque la temporada de matanzas puede decirse que se halla tocando a su fin, la baja de precios en el cebado, ha despertado animación, y el sacrificio de cerdos es considerable. De diferentes puntos de la provincia y fuera de ella, han concurrido hoy compradores que han hecho operaciones de consideración.

En cuanto a los demás artículos puestos a la venta, las transacciones han sido de menor importancia, y sus precios no han sufrido alteración.

—Debido a la activa gestión del joven diputado provincial de este distrito, señor González Cobos, secundado por los Ayuntamientos de esta villa y Campillo, se dará principio muy pronto a las obras de nueva construcción del camino vecinal que media entre ambas localidades, y cuya utilidad es reconocida.

Si este Ayuntamiento no desmaya en su obra regeneradora, es de presumir que, en época no muy lejana, se lleven a término, obras municipales que, además de ser necesarias y de gran utilidad, han de poner a mayor altura el nombre de la nueva villa.—*El correspondiente.*

Notas de sociedad

El asalto del Casino.

En el salón alto del Casino, donde se congregaron anoche muchas señoras elegantes y bellas, apenas si se podía bailar. Aquello era muy chico para tanta concurrencia, compuesta, si la memoria no es infiel, por Felisa Jiménez, Emilia de la Mano Lastras, Carmen Santander, Rosario y María Heredia, Matilde Portilla, María y Pilar Buxaderas, Juana Reymundo, Lola Peto, Isabel y Eulalia Bartolomé, Magdalena Palomeo, Natalia Lasala, Manolita G. Catalan, Angel. Moro, Pura V. Rastegui, Eulalia Viera, Clara Castriño, Teresita Norverto, Felisa Prieto, Felisa González, María, Flora y Clotilde Rincón de Arellano, Nieves y Cesárea Moreno.

Hasta las diez duró el animado baile, en el cual los chicos cumplieron como buenos, pues galantes y decididos no perdieron ocasión de probar su galantería.

No hubo, pues, ni asomo de pavor. ¡Por aquí estamos en Cuarema!

—Fernando Iscar, nuestro querido compañero y brillante escritor, se encuentra en cama desde hace días, aunque su enfermedad no es por fortuna de cuidado.

Celebraremos infuisto su pronta curación.

—Por el director general de la Guardia civil, ha sido propuesto para la concesión de la cruz de Isabel la Católica, por los servicios prestados en las inundaciones ocurridas en esta capital, el distinguido teniente de la Guardia civil, nuestro participular amigo don Adelaido Gutiérrez Yaque.

Sus compañeros le obsequiarán con las insignias, si como se espera, se le concede dicha cruz en premio a sus heróicos servicios.

Reciba nuestra enhorabuena. Han salido: —Para Béjar, después de haber pasado en esta los Carnavales, la bella señorita María Luisa Caballero. —Para Ceuta, a cuya guarnición ha sido destinado a su instancia, el bizarro teniente de caballería don Rafael Domínguez.

El sorteo de ayer.

A la hora anunciada en punto, se dió principio el sorteo de mozos de actual reemplazo, bajo la presidencia del acaide don Antonio Díez.

He aquí el resultado del sorteo. Jesús Santiago López, 245; Francisco Vega Alonso, 217; José Marcos Crespo, 205; Lorenzo Bianco Domínguez, 119; Lucas Alvarez Martín, 91; Ruperto Cabo Sánchez, 175; José Manuel Vasco, 167; Manrique Camiao Román, 232; Manuel González Sánchez, 62; Anasio Hernández, 169; Fernando Frmo Rodríguez, 75; Luis Jesús Manso, 152; Luciano Gracia Cruz, 211; Manuel Miranda Martín, 142; José Rodríguez Aniceto, 150; Andrés Martín de Dios, 212; Victoriano Rey Moralejo, 77; Manuel Labrador Mulas, 102; Julio Gallego González, 58; Cándido Ralero Lorezo, 45; Matías García Boyero, 251; Julian Gómez 170; Manuel Sánchez Vicente, 174; Magencio Hernández García, 51; Carmelo Blanco López, 128; Eloy Méndez García, 225; Cirilo Civico, 33; Francisco Julio Hernández, 105; Leandro Andrés, 230; Francisco P. Entisne, 177; Vicente Ramos Vega, 173; Julio Isidro González, 195; Cipriano Vidal Astudillo, 164; Fabián Hernández Francisco, 111; Carlos Haro de Anta, 131; Tomás Martín Hernández, 94; Ricardo Heredia Bermejo, 221; Lope Pérez Hernández, 153; Antonio González, Cuevas, 29; Juan Biezma Lafuente, 8; Vicente García, 196; Bienvenido Marcos, 74; Antonio González Martín, 86; Dimas Ledema Martín, 4; Sebastian González García, 36; Santiago Hernández Sierra, 228; Bernardo Hernández Maíllo, 101; Abelardo Hernández, 27; Vidal Benito Valle, 130; Angel González Martín, 2; Manuel de Vega García, 1; Nicolás García Fernández, 134; Santiago López Pedraz, 222; Manuel Alvarez Sánchez, 157; Serafín Ponce de la Iglesia, 35; Juan Matías Martín Fraile, 234; Alfredo de la Mano Lastra, 79; Alejandro Hernández Pérez, 113; Luis Vicente Iza, 41; Francisco Talavarez, 26; Teodoro Martín Rodríguez, 5; Mariano Martín Martín, 24; Geminiano Maíllo Medina, 22; Lorenzo Rivas Cabzas, 139; Manuel Barrado Holgado, 203; Aveino Sánchez Tomás, 219; José Luis Botella, 25; José Sánchez Altaraz, 108; Isidro García Pérez, 95; Miguel Pérez García, 193; Juan Cancio Sánchez, 117; Enrique Pérez Martín, 186; Eusebio Castro Campo, 110; José Avila González, 88; Antonio López, Maldonado, 126; Germán Ribot Mendivi, 104; Manuel Gutiérrez García, 87; Jacinto Manzano Estevez, 239; Julián Calvillo Sánchez, 160; José García de Samaniego, 65; Luis Hilaro Sánchez, 229; José Rodríguez Fonseca, 34; Adrián Martín Hernández, 103; Emilio Jaramillo García, 121; Gerardo Sendin Mangas, 64; Luis Piña Rojo, 112; Urbano Gallardo Fernández, 165; Vicente Zorita Morales, 241; Luis Mesonero Rodríguez, 224; Angel García Melgar, 159; Tomas Argüeso Martín, 106; Angel García Cordovilla, 206; Juan García Hernández, 38; Eduardo Cea Benito, 185; Matías Quintana Rincón, 124; Luis Moreno Burgos, 44; Emilio García Iglesias 156; Nemesio Mesonero García, 21; Francisco Vázquez Martín, 82.

Facundo Gallego Prieto 61; Nicasio Cimas Leal, 127; Modesto Martín, 207; Germán Redero Jabeler, 151; Eduardo Losada Sánchez, 89; Mariano López de la Peña, 32; Juan Antonio Alcántara Santos, 14; Antonio Merino Hernández, 129; Angel González García, 39; Bernardo Ruano García, 220; Hermenegildo Hernández Sánchez, 249; Federico Polo Fernández, 135; Antonio Domínguez Diego, 142; Eladio García Dalmo, 223; Gabino Ajero Rodríguez, 85; Valentín B. hía Pérez, 231; Emeterio Criado Herrero, 92; Ramón Hortal Aparicio, 100; José Bernardino García, 20; José Juan Inestal, 183; Jesús Miñambres Calón, 31; Luis Moreno Albarrán, 47; Juan Soto, 216; Fabián Sánchez García, 7; Julio Moreno Herrero, 176; Serafín Valiente Marcos, 235; Feliciano Hernández, 166; Benito Matías Rebollo, 59; Santiago García García, 191; Eduardo González Pedraza, 28; S. xto Flores Granado, 252; Pablo Sánchez Barrera, 138; Antonio Bolado Izquierdo, 122; Gabriel Hernández Roberto, 189; José Villa San Juan, 52; Babino Prieto González, 42; Isidro Mata, 57; Manuel Madrugá Carbayo, 63; Julián Tavera Domínguez, 48; Eugenio Paradinas de la Rúa, 9; Eugenio Cachorro Marcos, 147; Francisco Ruano Bernal, 43; Manuel Morfín Sánchez, 19; Angel González Velasco, 71; Isaac Valle Sánchez, 12; Faustino Sánchez, 69; Benito Andrés, 15; Isidro Bellid, Marcos, 143; Fernando Martín Casado, 141; Juan Marcos Miquel, 50; Ramón Sánchez López, 54; Habacuc Méndez Trichet, 49; Demetrio Polo García, 68; Adolfo Carlos Herrera, 116; Manuel Pedraz de Arriba, 70; Tomás Marcos Escribano, 30; Blas C. González, 209; José Pérez Martín, 240; Ricardo Muñoz Hernández, 187; José Pablo Galán, 148; Ignacio Iglesias Ferrero, 242; Jacinto Palacios Sánchez, 18; Benjamín Marcos García, 17; Celestino Hernández Sánchez, 37; Leopoldo Pérez Miguel, 96; José Monje Santano, 243; Angel González Ramos, 168; Francisco Manco Pérez, 193; Fernando Montejo Rodríguez, 182; Pedro González Martín, 11; Miguel Vicente Fraile, 78; Julián Turrión Piorno, 237; Enrique Andrés Martín, 107; Pascasio Rodríguez Magán, 190; Francisco Mulas Banco, 72; Manuel Hernández de la Iglesia, 6; Pedro Maíllo Moro, 123; Domingo Camabiel Martín, 199.

Matías Merino López, 97; Antonio Posadas Cuella, 208; Gerardo García Hernández, 98; Antonio Durán Hernández, 133; Victoriano García García, 171; Valentín Bermejo Gorjon, 125; Ricardo Medina Hernández, 145; Luis Gómez Gómez, 78; Tomás Valadoid Hernández, 158; Valeriano García Rodríguez, 120; Ildefonso Aparicio Arroyo, 162; Santiago Casto Sánchez, 210; Luis Sanja Sánchez, 146; Constantino García Peña, 226; Angel Martín Prieto, 80; Antonio Martín Lázaro, 250; Angel Deigado Criado, 204; Alvaro Vicente Díaz, 248; Enrique Romo García, 188; José Méndez Alonso, 76; Antonio de la Rúa Crespo, 192; Serafín Mateos Sánchez, 46; Francisco Andrés Marcos, 90; Julián Alonso Villanueva, 213; Casto González Castellanos, 115; Emilio Hernández García, 3; Antonio Díez, 140; Antonio Prieto Ceruelo, 73; Isidro Pérez Redondo, 172; José Arévalo García, 24; Fernando Sánchez y Sánchez, 84; Ricardo Granado Sánchez, 56; Felipe Leal Belmonte, 53; Buenaventura Lóroz Sánchez, 16; Francisco Santos Franco, 118; Vicente Palomero Esteban, 60; Gabriel Núñez Bravo, 227; Enrique Méndez de la Rúa, 67; Isaac Lucas Vicente, 13; Victoriano Nuño Asiu, 136; Manuel López García, 99; José Miguel Estevez, 23; Eladio Vicente Caballero, 181; Luis González Martín, 194; Victoriano Martín Rodríguez, 163; Gonzalo Trufero González, 40; José Sánchez Bellido, 161; Mariano Chimento Saénz, 155; Antonio Chamorro García, 246; Edmundo Muñoz Hernández, 179; Manuel García Blanco, 114; Santiago Mangas García, 244.

Augusto Biénzobas, 184; Esteban Pérez Montejo, 247; José Rodríguez Mata, 236; Antonio González Nieto, 215; José Escolar Andrés, 198; Francisco Pérez Elisa, 197; Victoriano Guerra Lucas, 10; Miguel Vicente Moro, 233; Acacio Turiel García, 180; Hipolito Ramos Polo, 81; Elicio Romero Lamas, 137; Pedro Polo Sánchez, 202; Víctor Sánchez García, 144; Matías Sánchez Crespo, 200; Eustaquio Ramos Ramos, 132; Domingo Martínez González, 218; Jaime González R. jo, 238; Juan Ramos, 83; Eugenio Hernández Díez, 55; Simón Rivas, 154; Roman Calzada Hernández, 109; Santiago Escudero Lueña, 66; Lucas Villalón García, 201.

A las diez y media se dió por terminado el sorteo sin el menor incidente.

En el Círculo de Obreros.

Conferencia del señor Cajal. En el Círculo de Obreros dió anoche una conferencia el señor Cajal, penitenciario de la Santa Iglesia Catedral, desarrollando el tema "Infancia de Jesús".

El conferenciante se sirvió de proyecciones muy interesantes, explicando la vida de Jesús y haciendo muy atinadas consideraciones sobre algunos de los más salientes episodios.

La adoración de los Reyes Magos, la huida a Egipto y las discusiones de Jesús con los doctores y otros conocidos episodios de la vida de Salvador, dieron motivo al señor Cajal para hacer una pintura exacta de la infancia de Jesús.

El conferenciante fué muy aplaudido.

Esbozo del programa.

Lo que dice el señor Ganalejas.

He aquí las manifestaciones que el «Heraldo» atribuye al nuevo presidente del Consejo, las cuales pueden considerarse como un anticipo del programa del Gobierno:

«Antes de tomar resoluciones concretas, necesito conocer la situación actual de los negocios públicos.

Hay planteados varios importantísimos, y exigen éstos en los Gobiernos cierto espíritu de continuidad, cuya falta sería un agravio para los antecesores y un quebranto para los propios designios de la política liberal.

Yo he dicho, sin embargo, en otras ocasiones, que era un «sembrador de ideas que iba para gobernar», y ahora que ha llegado para mí el momento de gobernar, responderé a mis compromisos, a mis propagandas, a mis convicciones de siempre. Porque si la lealtad a las personas es virtud enaltecible, hay otra lealtad más inexcusable: la lealtad a sí propio, a la conciencia, a las ideas profesadas y proclamadas; lealtad que no puede quebrantarse sin agravio de la dignidad propia, sin menoscabo del honor.

No pretendo que todo el contenido de las propagandas adquiera realidad inmediatamente. Yo soy un espíritu gubernamental, y de ello he dado muestras desde los primeros años de la vida pública. Pero este sentido de prudencia, que condiciona los actos del gobernante, no ha de menoscabar la integridad de las ideas, que sucesivamente irán pasando de las teorías a las realidades. Oreo contar con todos los medios necesarios para realizarlas; si al día me faltasen, si careciera de la confianza de arriba ó de la confianza de abajo, abandonarí el Poder inmediatamente. Pero mientras tanto, nada me hará retroceder: ni resistencias, ni reproches, ni vituperios, ni injurias, nada; seguiré mi camino, sostenido por mi convicción.

Aparte de otras cuestiones, una de las preferentes para mí es la clerical. Mi criterio es bien sabido: regular las Asociaciones religiosas por nuevas leyes que condicionen el ejercicio de este derecho. Hay en este asunto materias de pacto, de ley, de reglamento y de Real orden. En las dos últimas el Gobierno entenderá inmediatamente. Otro

compromiso es la sustitución del impuesto de Consumos. Yo, partidario en cierto modo de la autonomía local, iré a ello buscando previamente nuevas fuentes de ingreso que lo reemplacen, y respetando la legítima esfera de acción de los Municipios.

El Gobierno imprimirá su acción en el carácter social que siempre he propugnado. En mi discurso inaugural, leído en la Academia de Jurisprudencia, están contenidas mis ideas sobre este punto, y allí se incluyen las transformaciones de sentido social que corresponden a los tributos. Otras cuestiones, contenido habitual de las doctrinas democráticas, como el servicio militar obligatorio, no hay que mencionárselas siquiera: son ineludibles compromisos nuestros.

No convocaremos las elecciones sin formular concretamente nuestro programa, a fin de que la Nación conozca la política que ha de adoptar. Si nosotros nos limitásemos a dirigir frases vagas ideas generales, aspiraciones indeterminadas, no cumpliríamos nuestro deber. Y después de las elecciones vendrá el discurso de la Corona, en el cual puntualizaremos más aún, si cabe, nuestro programa, anticipando al Parlamento el índice de la obra que será llamado a discutir y realizar.

En conducta electoral no tengo más principio que éste: no dar actas a nadie que no la tenga por su influencia propia, y no quitárselas a nadie que las conquiste legítimamente. Yo no tengo compromisos con nadie ni contra nadie, y eso basta.»

Para maestros.

Oposiciones a escuelas.

La *Gaceta* ha publicado un anuncio convocando a oposiciones para proveer escuelas de niños, dotadas con 825 pesetas, vacantes en la provincia de Zamora.

Serán aprobados, como máximo, catorce opositores, número igual al de las vacantes que han ocurrido en los últimos cinco años.

Los aspirantes deberán solicitar ante la Junta provincial, en el término de treinta días, acreditando tener cumplidos veinte años, la partida de nacimiento ó certificación del Registro civil, copia del título académico debidamente compulsada; certificación de la Dirección general de establecimientos penales, que acredite no estar incapacitados para el ejercicio del cargo y el que tuviere defecto físico, copia, también compulsada, de la Real orden del mismo.

Los aspirantes que estén en ejercicio activo de la enseñanza pública, bastará que acompañen a la instancia su hoja de servicios, cerrada, dentro del plazo legal.

NOTICIAS

El sábado se verificó en la cátedra de Lengua y Literatura Españolas, un sorteo para elegir, entre varios, el escritor contemporáneo que debe figurar en la conmemoración que en honor de los ingenios españoles viene celebrando el 23 de Abril los alumnos de dicha asignatura. La suerte favoreció en este año al que fué catedrático de Medicina, periodista y poeta, el doctor don José López Alonzo.

Enfermedades de la vista

CLINICA DEL DR. ALONSO

Profesor del Instituto Oftalmológico Nacional de Madrid. Plaza de la Libertad 9, Salamanca. Consulta: de ONCE a UNA.

El día 25 del actual tendrá lugar en la Alcaldía de Ciudad-Rodrigo, la venta en pública subasta y en un sólo lote, de dos garrafas que contienen 16 litros de aguardiente de 95.º

El alcalde de Béjar ha remitido al gobernador nota del accidente del trabajo sufrido por Fidela Colorado, obrera de la fábrica de doña Manuela Rodríguez Arias.

El capitán general de la primera región, cita al soldado Juan Hernández, de Villar de Ciervo, a quien se instruye expediente por falta de incorporación.

Doctor infante

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Consulta: de diez a doce y de tres a seis. — Dr. Riesco 58, 2.º —

Se han fijado ya las cifras para la próxima convocatoria de ingreso en las Academias militares.

Estas cifras son las siguientes: Infantería, 360 plazas; caballería, 70; artillería, 50; ingenieros, 35; Administración militar, 25.

Nos dicen de Benavente que la feria celebrada allí los días 5 6 y 7 del actual, estubo muy animada, concurrendo buen número de compradores y alcanzando regulares precios el ganado.

ECONOMIZA

diverso, todo lo que compre en LA JOYITA reojes, penitent s. ediles, cadenas, etc. etc., por ser la casa que más barato vende LA JOYITA, Rúa, 4, Salamanca.

Se anuncia la reaparición del semanario *Madrid Cómico*, en condiciones, según nuestras noticias, de que alcance la gran popularidad de sus mejores tiempos.

Contendrá 16 páginas, con caricaturas é historietas, estampadas a tres tintas, figurando entre sus redactores y colaboradores los más notables escritores festivos y los más ingeniosos dibujantes. *Madrid Cómico* anunciará en su primer número tres concursos de

artículos, poesías y caricaturas, que se celebrarán sucesivamente, con premio de 100 pesetas para cada trabajo que lo merezca a juicio de los jurados que designará el colega, y que estará constituido por eminentes literatos, críticos y artistas.

Se está instruyendo el oportuno expediente para autorizar a don Federico Bonito, la explotación de los lavaderos públicos instalados en los Caídos.

Por La Vasco Navarra se ha hecho entrega al obrero Antonio Ramos, de la cantidad a que se ha hecho acreedor por el accidente sufrido en las canteras de Villamayor.

Llama de cría

Leche fresca y primizada, se ofrece para cría en su casa ó en la de los padres. Dará a razón en el Nuevo Merca do, Cajón, número 2. — 3-1

Venta.

De tres tierras de primera calidad, en término de Mediano. Informarán en la librería de Núñez, Rúa, 25.

Sastrería madrileña

de Ramón Fernández Robles. Este antiguo y acreditado establecimiento se ha trasladado, provisionalmente a la calle de el Prior, números 21 y 25, hasta tanto que se terminen las obras en el antiguo de la plaza Mayor. — 10-1

Nueva tintorería madrileña

de Manuel Coleya. (Antes San Justo, 1, ahora Rúa, 32). Casa de confianza en limpieza y precio. Se tinte toda clase de prendas sin descoser. — 15-1

Se venden

cuatro casas, sitas una con el número 7, frente a la carretera y sitio de la parroquia de Santiago, extramuros de la población, y tres más con los números 5, 7 y 9, frente a la iglesia del mismo nombre, con corrales y pajarera, unidas a las mismas. Del precio y condiciones, informará don Angel Méndez Cabezas, Glorieta, 14. — 15-1

Se arriendan

las dehesas de Santa Marina y Samarita de la Fuente; la primera, enclavada en el término municipal de Ledema, y la segunda, en el de Paila. Para tratar, calle del Conde de Romanones, número 42. — h 28 F

Traspaso

en buenas condiciones del acreditado restaurante La Perla. En el mismo informará su dueño.

Academia Palencia

Alumnos de Facultad é Instituto

Doctor Riesco, 47 (antes Toro). El día 1.º de Febrero, comensaron las clases de la sección preparatoria militar estando encargados a ellas dos señores oficiales del Ejército. El mismo día, dieron también principio las clases del grado de bachiller, para cuyo efecto esta Academia ha aumentado su personal con un doctor en Ciencias y un licenciado en Letras.

Administrador de fábrica de harinas.

Persona competente con varios años de práctica en administración y compra de granos, solicitará inmejorables referencias a la fábrica donde se en utilizar sus servicios. R. zón, en la librería de Núñez, Rúa, 25. — 8-8

Clinica especial de enfermedades de la vista.

Oydo Alvarado y Eusebio Camazón, (oculistas). Espos y Mias, 8, Salamanca. Horas de consulta: Mañana, de ONCE a UNA; tarde de TRES a CINCO

Oposiciones a Correos.

La mejor y más completa obra de preparación, es el *Cuestionario* que acaba de publicarse al precio de 20 pesetas todas las asignaturas. Los pedidos al director de la Academia Surrez. Calle de Andrés Borrego, 19. Madrid. — 2-1

Se vende

la corta de leña del monte titulado Villalta, sito en término municipal de Salvadón, provincia de Avila. Para tratar, en esta ciudad con Vicente Junquera, calle de San Julián, 2, principal, y plaza del Mercado, 68 y 70.

Concepción Garrido Pardo. Bordadora.

Se hacen toda el se de bordados a precios económicos. También se an eciones. — Informes en la Cuesta de San Andrés, número 8.

En el almacén de materiales de construcción

de Francisco Pérez Entisne. Azafrán, 13, Salamanca. se ha recibido la representación para la venta de una verdadera obra para blanquear y desinfectar habitaciones. Mucho mas económico, de más blancura y de adherencia completa a las fábricas y la cual desahorra el empleo del barro bl. no que se vende en esta, bajo el nombre de cal.

Con 10 céntimos para lavar se higieniza u a habitación de 100 metros cuadrados, cosa que no se consigue con ninguna otra cal, por los muchos residuos que deja en la herrada ó cubo al matarla.

Se vende en terrón y en lechada, preparada ya para blanquear, al precio de 25 céntimos los 10 litros (una herrada). No se exagera, probad y os convenceréis. — a-

CONFERENCIAS TELEGRAFICAS

(Abono telegráfico diario de El Adelanto.-Informaciones de nuestro corresponsal en Madrid señor Rivera.)

NOTICIAS DEL DIA

Primera conferencia.—Madrid 14 (5 m.)

DE POLÍTICA

Lo que dice Canalejas.

El señor Canalejas, al recibir anoche a los periodistas, les manifestó que hoy quedaría firmada por el Rey una combinación de gobernadores civiles de provincia, figurando en aquélla los nombrados para ejercer el mando de las provincias de Barcelona, Granada, Cádiz, Zaragoza y otras importantes capitales, cuyos anteriores gobernadores han enviado al Gobierno su dimisión.

El presidente del Consejo no dijo los nombres, limitándose a decir que el nombramiento de gobernador de Barcelona ha de causar generales sorpresas.

El señor Canalejas fué instado por los periodistas, para que citase el nombre del personaje agraciado con tal cargo, negándose a ello hasta que don Alfonso firme el nombramiento.

Adhesiones. Además, el señor Canalejas manifestó que continuaba recibiendo muchas adhesiones de comités y organismos liberales provincianos, entre los que figuran bastantes que siguen la política del señor Rodríguez de la Borbolla.

Mitín de intelectuales

El presidente terminó su entrevista con los periodistas, anunciándoles que hoy, en el frontón de Jay-Alai, se celebraría un mitín organizado por los elementos intelectuales del Ateneo de Madrid, con el objeto de hacer algunas observaciones a la forma en que la crisis ha sido resuelta.

DES-UES DE LA CAMPAÑA

Melilla al día.

Movimiento de tropas.

Los telegramas oficiales recibidos de Melilla dicen que procedente de Nador llegó ayer a la plaza el regimiento de San Fernando con el objeto de dedicarse a la instrucción y reponerse de ropas.

También dicen estos despachos

que ha sido reducida la guarnición de infantería en Zelúan, quedando cuatro compañías en la Alcazaba, dos en Buguen de Zein y dos en el reducho de Nador.

Al Monte Tauma marchó una

compañía de la primera división.

Los zocos se ven concurridos.

Según los telegramas oficiales, diciendo que los zocos celebrados ayer en El Had y en Oganang, se vieron concurridísimos, asistiendo el coronel que manda la guarnición de este último punto y el de Wad-Ras, que guarnecen a Atlaten.

Los moros les prometieron

concurrir a los zocos sin armas.

Algunos rifeños acuden a los zocos

con armas ante el temor de que sean asaltados en los caminos por los malhechores.

Cuando llegan al zoco, las depósitos

ante las autoridades españolas y luego, al marcharse, las recojen.

... LAS TRAGEDIAS DEL MAR

El naufragio del "General Chanzy".

Últimos detalles.

Recíbense de Palma de Mallorca telegramas con los últimos detalles que se conocen acerca del horroroso naufragio del "General Chanzy", ocurrido en aguas de Ciudadela.

Los detalles son en extremo desconsoladores.

A este punto á marchado el vapor

"Lulio Obi", con objeto de recoger los cadáveres de la catástrofe.

El día 11 fué recogido cerca de la playa de Ciudadela un cadáver completamente mutilado.

Se intentó con dos barquillas recoger unos treinta cadáveres que flotaban sobre las aguas, pero fué imposible.

Sobre la superficie del mar se van viendo muchos más cuerpos humanos y objetos pertenecientes a los naufragos.

Se precisa el auxilio de buques de vapor para recoger á tanta víctima.

Más detalles.

A última hora el temporal se recrudece.

El aspecto del mar, especialmente en el lugar del naufragio, es altamente desconsolador.

Témese que se registren otros.

Continúan sin ser identificados los cadáveres recogidos.

El temporal horrible del mar los lanza contra las rocas.

Como se carece de medios, no pueden ser recogidos desde tierra.

La familia de un naufragio.

La familia del naufragio monsieur Legendre ha telegrafiado á Palma

diciendo que marquen bien la sepultura con objeto de que ésta no se pierda y puedan ser trasladados á Francia, cuando sea tiempo oportuno, los restos del malogrado señor.

Otro naufragio.

Entre los naufragos en la horrible catástrofe del "General Chanzy", figura un hijo del cónsul de Dinamarca en París.

Desde París se ha telegrafiado á Palma, ordenando que el cadáver sea embalsamado para trasladarlo á su patria.

El superviviente Redondo.

El pasajero apellidado Redondo, superviviente de la catástrofe, continúa, según las últimas noticias recibidas, en una espantosa excitación nerviosa, temiéndose por su vida.

Otros informes.

En Palma se espera la llegada de seis contratorpederos.

Los ministros de Negocios y de Marina franceses, han enviado cantidades crecidas al cónsul en Palma, para que atienda á los gastos que se originen en los trabajos de salvamento.

Se espera también la llegada del inspector general de la compañía trasatlántica francesa.

Rivera.

Segunda conferencia.—Madrid 14 (6 m.)

Mitins en pró y mitins en contra.

En Murcia.

La Juventud socialista de Murcia, aprovechando el acto del sorteo de quintos, celebró ayer un concurrido mitin en favor del servicio militar obligatorio.

Hablaron varios oradores, y al final del acto se tomó el acuerdo de enviar al Gobierno un mensaje, solicitando la implantación de dicha reforma.

La Juventud socialista tenía

preparada para después del mitin una manifestación, que fué prohibida por el gobernador.

En Bilbao.

Las Juventudes socialistas de Bilbao, aprovechando también el día de ayer, celebraron varios mitins en la capital y en algunos pueblos de importacia.

Todos los mitins se vieron muy concurridos, y los oradores que en ellos tomaron parte hicieron resaltar en sus discursos la desigualdad que representa la redención a metálico.

En Lérida.

El mitin que los elementos radicales de Lérida celebraron ayer, fué para pedir la amnistía para todos los presos políticos encarcelados con motivo de los sucesos de Julio.

El mitin se celebró en el teatro de los Campos Eliseos, que el público llenó por completo.

Los oradores abogaron por la libertad de los detenidos, confiando para ello en las palabras que tiene dichas el hoy Presidente del Consejo, señor Canalejas.

Al final del acto, se hizo una colecta para socorrer á los encarcelados.

El orden en este mitin, como en los que dejó telegrafiados, fué perfecto.

En Palma.

El acto celebrado ayer en Palma, no fué un mitin, sino un banquete con el que los republicanos y los socialistas conmemoraron la proclamación de la República española del año 73.

Hubo brindis alusivos á la fecha que se conmemoraba y á la política actual.

Uno de los oradores, socialista, hizo un tremendo discurso contra la política del señor Maura, que calificó de funesta, añadiendo que si el señor Canalejas cumple todo lo que tiene prometido, los republicanos-socialistas le apoyarán.

Al final del acto se acordó ir en manifestación al consulado francés, para dar al representante de Francia el pésame, por la horrible catástrofe del "General Chanzy".

En Santiago.

Aquí fueron los elementos católicos los que se reunieron en mitin, celebrando uno muy importante y viéndose muy concurrido.

Y se reunieron para protestar de la apertura de las escuelas laicas y de los radicalismos del pasado y del actual Gobierno.

El mitin se celebró en el palacio de la Exposición, calculándose en 10.000 las personas que asistieron.

En el amplio salón se veían muchas damas y bastantes niños.

De los pueblos comarcanos llegaron muchos católicos.

El arzobispo envió su bendición á los asistentes al mitin, recibiendo además muchas adhesiones, incluso la del prelado.

Pronunciáronse enérgicos discursos atacando duramente á los liberales y ensañándose los oradores contra Moret y Barroso, afirmando que sólo la Iglesia es la que debe inspeccionar la enseñanza.

También aseguraron que los frutos de las enseñanzas que se dan en las escuelas laicas, fueron los tristes sucesos desarrollados en Barcelona en el mes de Julio pasado.

Se tomó el acuerdo de elevar al Gobierno unas conclusiones, pidiendo que no se abran las escuelas laicas, que no se secularicen los Cementerios y que se aclare el decreto acerca de los derechos de los preladados á inspeccionar la enseñanza.

Además se acordó exigir de los diputados católicos que se opongan á los proyectos que el Gobierno presente en contra de la iglesia.

Después del mitin se celebró una manifestación, yendo al Ayuntamiento donde le fueron entregadas al alcalde las conclusiones aprobadas.

Varias noticias.

Turistas y reclutas.

Más de 200 turistas ingleses visitaron ayer la población de Málaga. Después marcharon á Argel á bordo del vapor "Cincinnati".

El "Ciudad de Mahón" llegó de Melilla, saliendo poco después para esta plaza conduciendo á reclutas del actual reemplazo.

Propaganda industrial

A Palma de Mallorca llegaron ayer, procedentes de Valencia, los delegados de los centros comerciales hispano-marroquíes, con el objeto de emprender la propaganda industrial por la región balear para la expedición nacional al Norte de Africa.

Una asamblea.

La Cámara Agrícola de Zaragoza celebró ayer una magna asamblea con el objeto de estudiar la construcción de pantanos, alimentados por el río Jalón, que tanto beneficiarían á la comarca del Ebro.

Un asesinato.

En Zaragoza ha aparecido asesinado un sujeto llamado Vicente Pradeles, que se dedicaba al préstamo de dinero á los labradores. El cadáver de Pradeles presentaba varias puñaladas.

El crimen aparece envuelto en el misterio.

Paraiso á Marruecos.

Siguen en Zaragoza las gestiones de los comisionados del Centro Hispano-Marroquí de Barcelona, con el objeto de alentar á los comerciantes para que concurran á la exposición de productos nacionales que se celebrará en Marruecos.

El señor Paraiso, gran entusiasta del proyecto, hará un viaje á Melilla.

Rivera.

El crédito para Correos y Telégrafos

El Consejo de Estado ha informado favorablemente el crédito de pesetas 1.910.000, que para mejoras del servicio de Correos y Telégrafos pidió el anterior director, señor Frances Rodríguez.

La distribución del aumento concedido para personal, se narra en la siguiente forma:

Una plaza de jefe de Administración de segunda clase, seis plazas de jefe de Administración de tercera clase, seis de jefe de negociado de primera, ocho de jefe de negociado de segunda, 12 de jefe de negociado de tercera, dos oficiales primeros, 40 segundos, 40 terceros y 35 de cuarta clase.

En total, 150 plazas, que se cubrirán con opositores en expectación, de la última convocatoria.

La alianza republicano-socialista.

El Comité ejecutivo de alianza republicano-socialista ha acordado, entre otras cosas, aguardar los actos del nuevo Gobierno para proceder en la forma que éstos exijan, y celebrar el domingo, 20 del corriente, una manifestación pública, á los objetos de pedir la apertura de todas las escuelas clausuradas, la neutralidad de la enseñanza oficial y la libertad de cuantos en España sufren proceso ó condena por delitos de opinión.

Sección de mercados.

Salamanca. Trigo, 49 1/2 reales fanega. Idem rubión, 48. Centeno, 32. Cebada, 30. Algarrobas, 30 1/2. Avena, 19. Harinas extra, 89 y pesetas los 100 kilos. Idem 1.º, 38. Idem 2.º, 36,50. Idem 3.º, 38,50. Menudillo, 7,50. Salvado, 8. Tendencia baja.

(POR CORREO)

(De nuestros corresponsales).

Valladolid.

Entraron 800 fanegas de trigo, que se pagaron 49,75 y 50 reales una. Tendencia sostenida. Maíz á 40 reales fanega, guisantes á 32 habas á 38, algarrobas á 26, yerros á 30, lentejas á 40 y cebada á 28.

Medina del Campo.

La entrada de trigo en el mercado ha sido de 50 fanegas. Se cotizó á 49,50 reales una. Tendencia sostenida.

Rioseco.

La entrada en el mercado ha sido de 200 fanegas de trigo. Se cotizó el trigo á 48,50 reales una. Tendencia firme.

Arévalo.

La entrada en el mercado ha sido de 80 fanegas. Trigo á 49,75 y 50 reales fanega. Centeno á 32. Cebada á 28. Algarrobas á 28 y 29. Precios firmes.

Nava del Rey.

La entrada en el mercado ha sido de 300 fanegas de trigo. Trigo á 49 y 49,50 reales fanega. Tendencia sostenida.

Equivalencias.

Según las publicaciones de Real orden de 1886, las llamadas medidas y pesas legales de Castilla, son en el sistema métrico:

La fanega de aridos, 55,501 litros. La cántara ó arroba de vino, 16,138.

Nombramientos eclesiásticos

Ha sido nombrado por decreto del Ministerio de Gracia y Justicia, beneficiado organista de la santa iglesia Catedral de Zamora, don Dámaso E. Polo, en virtud de las oposiciones últimamente celebradas.

Además, el obispo de aquella diócesis, ha hecho los siguientes nombramientos:

Don Francisco Rodríguez, cura regente de Moral de Sayago.

Don Manuel Baión, coadjutor de Corrales.

Don Gregorio Aguado, coadjutor de Pozo Antiguo.

Don Francisco Candada, coadjutor de Villaseca.

Don Julián Rapado, coadjutor de Fuentesauco.

Horario de trenes

Salamanca á la Frontera de Portugal.

Salidas.

Tren correo, sale de esta á las 5; mixto, á las 16,40, y sudexpreso, á las 11,25.

Llegadas.

El correo, llega á esta á las 21,36; mixto, á las 10, y sudexpreso, á las 22,49.

El tren rápido, número 15, que circula los miércoles y sábados, sale de esta á las 4,45.

El tren número 16, rápido también, que circula los martes y viernes, llega á esta á las 21,48.

Línea del Oeste.

Salidas.

El correo, sale de esta para Plascencia, á las 5,5; mixto, á las 16,55; correo, para Astorga, á las 23, y mixto, á las 10,45.

Además, los martes, circula un mixto para Zamora, que sale de esta á las 5,50, y regresa á las 21,15.

Llegadas.

Tren correo, llega de Astorga, á las 4,40; mixto, á las 16,22; correo, de Plascencia, á las 22, y mixto, á las 10,23.

Línea de Peñaranda.

El tren mixto, sale de esta á las 17, y el mismo tren llega á esta á las 9,29.

El tren especial, que circula solamente los jueves de cada semana, sale de esta á las 10,40 y regresa á las 20,15.

Medina á Salamanca.

Salidas.

El correo, sale de esta á las 22,10; mixto, á las 15; sudexpreso, á las 22,54, y el mercancías discrecional, que circula martes, jueves y sábados, á las 6,20.

Llegadas.

Tren correo, llega á esta á las 4,33; mixto, á las 9,20; sudexpreso, á las 11,20, y el mercancías discrecional, que circula martes, jueves y sábados, á las 18,30.

Servicio de coches

Salamanca á Vitigudino.

Sale diario de esta para Vitigudino, á las 8, y llega de Vitigudino, á las 17.

Salamanca á Alba de Tormes.

Sale de esta á las 15, y llega de Alba, á las 10.

Salamanca á Ledesma y Zaladilla.

Sale de esta á las 14 30, y llega de Ledesma, á las 10.

Venta de casa.

Se vende la señalada con el número 2, de la calle de la Asadería, en buenas condiciones, con corral y cuadras. En la misma informarán. 15-13

Se venden

1-153 encinas de arranque, en la dehesa denominada Baños de Ledesma término municipal de Vega de Tirados.

Para tratar, con don José M. Rolán, arribal de San Francisco número, 48, Ciudad Rodrigo. 15-11

Se venden

132 hectáreas y 42 áreas (equivalentes á 246 obradas) coto redondo, con casa de labor y aguas abundantes, en la provincia de Palencia. Para tratar, se necesita verlos: dirigirse á don Manuel Viñas, en Naharros del Castillo (Avila). 15-13

¡OCASION!

Por fin de temporada, 25 por 100 de rebaja en géneros de punto.

Trajes de lana, desde NUEVE pesetas.

J. ASIAIN

PLAZA MAYOR, NUM. 1

SALAMANCA

Nueva colección en postales en brillo y colores, se ha puesto á la venta en la elegante librería de CUESTA, Rúa, 9, al precio increíble de 10 céntimos postal.

ESTÓMAGO — RIÑONES — HIGADO

AGUA DE VILAJUIGA

BICARBONATADA-SODICA-LITIA.—LA MAS RICA EN LITINA

Recomendada por los más eminentes médicos é insustituible en todas las manifestaciones artríticas, cólicas, mal de piedra, cólicos nefríticos y hepáticos, reumatismo crónico, agotamiento, debilidad, convalecencias penosas, afecciones nerviosas, neurastenia, gota y muy especialmente en las enfermedades del estómago, hígado y riñones. Es deliciosa para la mesa y muy superior á las extranjeras de Vichy y otras similares.

Precio: UNA pta. botella.—Sin casco, 90 cts.

De venta: Droguería de Fuentes y Farmacias de G. O. de Urbina, S. Primo Sánchez y principales.

VAPORES CORREOS FRANCESES

Servicio á Cuba y México por los magníficos vapores extra-rápidos

LA CHAMPAGNE

155 metros de largo. 10.010 toneladas de desplazamiento y 9.000 caballos de fuerza.

Salidas todos los meses: de Santander el 22 y de Coruña el 23.

Servicio á la Martinica, Trinidad, Venezuela, Colombia, Centro América y Pacífico, por los nuevos y magníficos vapores de dos hélices

LA NAVARRE

148 metros de largo. 8.863 toneladas de desplazamiento y 7.000 caballos de fuerza.

Salidas todos los meses: de Santander el día 27.

Servicio á la Martinica, Trinidad, Venezuela, Colombia, Centro América y Pacífico, por los nuevos y magníficos vapores de dos hélices

AGENCIAS DE LA COMPANIA

Santander, SEÑORES VIAL HIJOS, Muelle 32.—Madrid, don Francisco Setuain, Zurbano, 10, y Compañía Internacional de Vapores Camar, Palacio de la Equitativa.—Coruña, don Nicandro Farina.—Barcelona, señores S. Talavera é Hijos, Pasaje del Comercio.—Bilbao, señores Alfredo Hernández y Compañía, Campa de Albia-Eto. 2

Almendros y espárragos.

Se venden plantones bien criados, de clases selectas, á 10 pesetas el 100 de los primeros y á 25 de los segundos en Fuentesauco, y á 12,50 y 27, respectivamente, libres de toda clase de gastos, en cualquier ra de las estaciones de la línea transversal de Plascencia á Astorga, facilitando instrucciones para su plantación. También hay de venta plantones de nogal y algunos otros frutales de casca escogidos. Los pedidos, á Marcelino de Valle, Fuentesauco. 30-4

DISPEPSIA

y enfermedades del estómago é intestinos

se curan en poco tiempo el 98 por 100 de los enfermos á quienes su médico receta para las afecciones de las vías digestivas el

ELIXIR SAIZ DE CARLOS

(Stomalix)

el mejor y más seguro medicamento, como lo demuestran 15 años de éxitos constantes en el mundo entero, para combatir las digestiones pesadas, sujeción de la lengua, pérdida de apetito, acedias, dolores y ardor de estómago, vómitos, cólicos estomacales, cólicos, flatulencias, diarreas en el adulto y en el niño, incluso en la época del destete.

CURA estas afecciones porque quita el dolor y molestias de la digestión, auxilia el poder digestivo, abre el apetito, tonifica y el enfermo se nutre y digiere sin dificultad.

Deventa en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remita por correo foliote á quien lo pide.

Maquinas de escribir

seminuevas, con gran abastecimiento de precio de coste.—Librería de Núñez Rúa, número 25. 15-1

